



№ 16, декабрь 2025

## Красноглинский вестник

Уважаемые ребята, дорогие родители и наши любимые педагоги!

От всей души поздравляем вас с наступающим Новым 2026 годом!

Сердечно благодарим каждого из вас за потрясающие моменты и значимые события, которыми наполнился уходящий 2025 год. Этот год был полон ярких эмоций, преодоленных трудностей и совместно достигнутых целей.

Мы гордимся вашими успехами и стремлениями, благодаря которым каждый день становился особенным.

Пусть уходящий 2025-й останется в памяти как яркий этап вашего пути, насыщенный теплом дружбы, радостью творчества и новыми возможностями.

Приближающийся 2026 год открывает перед нами новые горизонты возможностей и желаний. Желаем каждому из вас крепчайшего здоровья, вдохновения в учебе и творчестве, тепла семейных вечеров и радости дружеского общения.

Пусть Новый Год подарит новые перспективы, яркие впечатления и станет временем свершений и успеха для каждого из вас!

Вместе мы создадим еще больше счастливых мгновений и сделаем этот год действительно незабываемым!

С любовью и пожеланиями счастья, коллектив МБУ ДО «ЦДО «Красноглинский» г.о. Самара.



## История Нового года в России



История Нового года в России имеет давние корни. Сегодня этот праздник отмечается 1 января и многие уверены, что так было всегда. Однако это не так. В связи с изменением религии (принятием христианства), изменение календаря (принятие римского календаря) и других событий Новый год периодически сдвигался на другие даты. Наши предки изначально отмечали его 1 марта, потом 1 сентября и только после решения Петра I Новый год был перенесен на 1 января.

### Как и когда праздновали Новый год на Руси

Славяне издревле большое внимание уделяли единству человека и природы. Это выражалось в том числе и в язычестве, когда люди замечали события природы и старались гармонизировать свою жизнь с главным богом – Родом. Новый год у славян отмечался 1 марта.

### Перенос Нового года на 1 сентября

В 1492 году Иван III издает указ, согласно которому празднование переносится на 1 сентября. Так начинается новая история Нового года в России. Этот указ был обусловлен тем, что на Руси уже давно было принято христианство и юлианский календарь.

### Перенос Нового года на 1 января

В 1699 году Петр I издает указ, согласно которому новый 1700 год наступит не 1 сентября, а 1 января. Это указ известен под названием «О реформе календаря в России». Это был один из первых шагов русского царя после возвращения из Европы. Как известно, Петр I был явным почитателем и подражателем всего, что делалось в Голландии и Англии. А поскольку там Новый год наступал уже 1 января – значит, и в России нужно было сделать точно так же. По традиции Петра называние нового праздника шло с большой жестокостью – наказать могли любого, кто ослушался бы приказа царя. Именно в это время впервые начинаются использовать такие атрибуты Нового года, как салюты. Как известно, Петр I лично запустил первый салют на праздник.

4 декабря – День заказов подарков и написания писем Деду Морозу



Самый что ни есть детский праздник! Почему именно 4 декабря? Считается, что это идеальное время, чтобы письма успели дойти до новогодних праздников. Ведь Дедушке Морозу надо успеть не только получить письмо, но также прочитать его и подготовить подарки.

Праздник посвящен всем, кто верит в зимнее волшебство и с нетерпением ждет чудесный праздник – Новый год. Обычно именно 4 декабря во всех странах мира почтамты начинают предоставлять услуги по отправке писем Деду Морозу, или открываются специальные почтовые учреждения, где все дети и их родители могут отправить письма с пожеланиями долгожданного подарка.

Каждый год, согласно статистике, только российский Дед Мороз получает более 400 тысяч писем и около полутора миллионов посланий на электронную почту от ребятишек со всей России. Кстати, в резиденции Деда Мороза, которая находится в Великом Устюге, есть даже отдельное здание для хранения пришедших сюда детских писем. Причем письма пишут не только дети, но и взрослые, ведь никогда не поздно верить в сказку.

Адрес российской резиденции Деда Мороза:

162340, Россия, Вологодская область, город Великий Устюг, Дом Деда Мороза. И не забудьте указать свой обратный адрес.

## Новогодний подарок защитнику



Во второй раз наш Центр при поддержке Администрации Красноглинского района организовал важную и трогательную Акцию по изготовлению поздравительных открыток и сувениров к Новому году солдатам, находящимся в зоне СВО «Новогодний подарок защитнику» в рамках традиционной районной Акции «От сердца к сердцу».

Цель акции — выразить благодарность и поддержку защитникам, находящимся вдали от родных мест.

В рамках акции ребята из образовательных учреждений Красноглинского района с большим энтузиазмом и душевной теплотой изготавливали оригинальные подарки. Среди них оказались красивые игрушки ручной работы, поздравительные открытки с рисунками и пожеланиями, теплые вязаные сувениры.

Каждый подарок получился уникальным и индивидуальным, наполненным детской фантазией, заботой и искренними чувствами.

Эти маленькие знаки внимания несут большую эмоциональную наградку, символизируя связь поколений и единство народа. Получатели подарков, солдаты, находящиеся в зоне СВО, смогут ощутить тепло родного края, почувствовав, что дома их ждут близкие люди и гордятся ими.

Подобные акции играют огромную роль в воспитании у детей нравственных ценностей, уважения к защитникам и формируют активную жизненную позицию будущих граждан России.



## Реализация значимых проектов Центра

Продолжается активная деятельность по двум ключевым проектам Центра дополнительного образования «Красноглинский»:

- Региональная инновационная площадка «Сокровищница семейных традиций».
- Городская площадка «Код города. Живая Самара».



В рамках проекта «Сокровищница Семейных Традиций» состоялись два областных семинара для педагогов города Самара и Самарской области «Праздничные традиции в семейной культуре» и «Игровые семейные традиции: от пестушек до хоровода». Наши педагоги поделились своими уникальными сценариями и идеями организации семейных торжеств, предложив разнообразные игровые формы и конкурсы, подходящие для всей

семьи.

Своим опытом поделилась Екатерина Евгеньевна из библиотеки №28, которая представила доклад о роли новогодних традиций в воспитательном процессе детей. Коллеги из МАУ Центр «Куйбышевский» организовывали мастер-классы по изготовлению новогодних игрушек.

Также в Центре Самара прошёл



развития образования г.о. методический марафон городских проектных площадок учреждений дополнительного образования. Во время марафона педагоги Вуколова Елена Владимировна и Зубкова Алина Андреевна выступили с презентацией промежуточных результатов проекта «Код города. Живая Самара». Участники ознакомились с эффективными методами и инструментами, используемыми нашими специалистами, а также лично поучаствовали в игровых практиках и посетили выставку проектов.

Такие мероприятия способствуют распространению успешного опыта, укреплению связей между образовательными организациями и повышению качества образовательной среды.

## Профессиональные успехи педагогов

Декабрь выдался богатым на важные события для наших педагогов.



Победа в профессиональном конкурсе. Педагог Центра, Сафонова Татьяна Владимировна, стала победителем регионального конкурса «Наставник в системе образования Самарской области — 2025» в номинации «Наставник в организации дополнительного образования». Ее выдающиеся компетенции, преданность профессии и индивидуальный подход к работе с молодыми педагогами и учениками отметили жюри и эксперты.

Городской этап конкурса «Сердце отдаю детям». Педагог нашего Центра, Малахов Андрей Васильевич, успешно выступил на городском этапе XXII областного конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования детей Самарской области «Сердце отдаю детям». Этот ежегодный конкурс традиционно привлекает лучших педагогов города Самара, демонстрирующих высокие профессиональные качества, творческий потенциал и умение вдохновлять детей на новые достижения. Участие в таком престижном мероприятии является важным этапом в развитии педагогического мастерства и позволяет обмениваться передовым опытом среди коллег.



Наши достижения свидетельствуют о высоком уровне профессионализма наших педагогов, постоянном совершенствовании методов обучения и глубоком внимании к потребностям каждого ученика. Они показывают нашу готовность внедрять инновационные подходы и эффективно решать образовательные задачи, обеспечивая качественное дополнительное образование и всестороннюю поддержку растущего поколения.

**Благодарим всех педагогов за самоотверженность и трудолюбие, радуемся вашим достижениям и рассчитываем на дальнейшие успехи в новом учебном году!**

## Новогодние праздники в ЦДО «Красноглинский»



В декабре в Центре дополнительного образования «Красноглинский» состоялись праздничные мероприятия, посвящённые встрече Нового года, подарившие детям и родителям море радости и хорошего настроения.

Для дошкольников и младших школьников была подготовлена интерактивная постановка, сказка «По Щучьему велению». Это мероприятие объединило в себе элементы классической русской сказки и

развлечений. Ребята познакомились с героем Емелей, который сумел воплотить свои самые сокровенные желания, воспользовавшись волшебством мудрой Щуки.

Кроме яркого сюжета, особое восхищение вызвало мастерство педагогов, воплотивших образы известных сказочных персонажей. Благодаря их талантам и профессионализму сказка превратилась в увлекательное приключение, заставляя детей поверить в существование волшебства даже в повседневной жизни.

Для ребят средних классов была проведена игра-квиз «Новогодние чачи».

Программа включала интеллектуальный конкурс на знание обучающимися традиций, символов и особенностей праздника Нового года. Участникам пришлось вспомнить известные факты, продемонстрировать свою эрудицию и быстроту реакции, приняв участие в забавных викторинах, музыкальных соревнованиях и креативных заданиях. Участие в игре помогло ребятам развить полезные качества, такие как внимательность, скорость принятия решений и умение работать в команде.

Главным итогом новогодних мероприятий стало хорошее настроение детей и положительные отзывы родителей. Подобные праздники помогают развивать детские таланты, укрепляют семейные связи и создают приятные воспоминания, которые останутся с детьми на всю жизнь.



## «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!»

Снежинки – это маленькие чудеса, которые мы часто не замечаем. Каждый из нас хотя бы раз любовался их хрупкой красотой, но знаете ли вы, насколько они уникальны?



• Каждая снежинка продевает уникальный путь через облака, сталкивается с разными температурами и влажностью. Эти условия влияют на то, как именно будет расти кристалл. При низких температурах формируются самые красивые «звездочки» с шестью лучами. Изменение температуры и влажности определяет, будет ли кристалл расти в длину (иголки, столбики) или в ширину (пластинки, хлопья). На конечную форму также влияют атмосферное давление, ветер и электрическое поле облака.

• Средняя снежинка рождается в облаке на высоте около 6 километров и падает на землю 1-2 часа.

• Одна снежинка весит около 0,004 грамма, но когда их миллиарды, они превращаются в снежные заносы и мягкие сугробы.

• Хруст снега - это магия, возникает он из-за разрушения кристаллов льда под нашими шагами.

• Лежалый снег на Крайнем Севере бывает таким твердым, что при ударе отскакивает топор.

• В нашей стране самые крупные снежинки зафиксированы в Москве, выпали они 30 апреля 1944 года. Они имели диаметр 10 см и напоминали по форме страусиные перья.



1. Зимняя повозка на полозьях.
2. Зимний месяц.
3. Сильный ветер со снегом.
4. Быстрая площадка для катания на коньках.
5. Теплая рукавица.
6. Зимний вид спорта.
7. Дерево, которое украшают на Новый Год.

В выделенных клетках по вертикали: фигура, сплеченная из снега.

«Красноглинский Вестник» - газета МБУ ДО «ЦДО «Красноглинский» г.о. Самара

Учредитель: МБУ ДО «ЦДО «Красноглинский» г.о. Самара.

Директор: Никфорова Олеся Владимировна.

Редактор издания: Шурдукова Оксана Сергеевна,

Корреспонденты: обучающиеся Пресс Центра «Управляй мечтой»,

педагоги-организаторы: Вуколова Елена Владимировна,

Зубкова Алина Андреевна

Верстка и дизайнер-оформитель: Самонова Ольга Александровна.

Адрес редакции: 443112, Самарская область, г. Самара, посёлок Управленческий, район Красноглинский, Павла Маркина переулок, 2,

тел. 8-846-950-24-35, e-mail: sdo.krasnogliniskiy@z3edu.ru

Дата основания газеты - 1 июня 2024 г.

Газета выходит 1 раз в месяц.